

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, ☎ 2-05-40

Дежурный по номеру
Евгений Дашунин,
☎ 2-05-40,
с 8-00 до 17-00.



15.08 День воинской славы России. В этот день в 1799 году русские войска под командованием Александра Васильевича Суворова разгромили французские войска в битве при Нови. Это сражение было одним из самых продолжительных (15 часов) и самым кровопролитным из полевых сражений Суворова. По количеству убитых оно уступало только штурму Измаила.

14.08 День образования Тюменской области



Дорогие земляки! Поздравляю всех вас с Днем рождения Тюменской области! В этом году наш регион празднует 74-летие. К праздничной дате мы подошли с багажом значимых событий и результатов. Все это говорит о том, что тюменцы идут в ногу со временем, ставят масштабные цели и достигают их. Современные успехи Тюменской области во многом основаны на достижениях старших поколений. Они пронесли любовь к малой родине через всю жизнь. Разделили с ней радости и горести, первые победы и нелегкие времена.

Нынешнее поколение тюменцев достойно продолжает традиции своих отцов и дедов. Мы вместе развиваем регион, вместе укрепляем экономику, социальную сферу, создаем комфортную среду проживания во всех городах и районах.

По многим направлениям экономического и социального развития область опережает средние показатели по Уральскому федеральному округу и России. Все это - результат командной работы. Именно люди, живущие в регионе, делают его таким, какой он есть. Все мы хотим, чтобы Тюменская область динамично развивалась, чтобы каждый мог здесь реализовать свои мечты. Спасибо вам за труд, за преданность родной земле, за заботу и активное участие в движении к новым горизонтам. Совместными усилиями нам под силу приумножить все положительные изменения.

В этот праздничный день желаю вам здоровья, благополучия, успехов во всех ваших добрых и созидательных делах на благо Тюменской области!

Александр МООР,
Врио губернатора Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Сердечно поздравляю вас с 74-й годовщиной образования Тюменской области! Этот праздник дает нам возможность снова испытать радость и гордость за то, что мы являемся жителями прекрасной и щедрой земли.

Наш регион обладает уникальной историей и богатым культурным наследием, огромным потенциалом. Но главным богатством и достоянием всегда были люди - талантливые, трудолюбивые, гостеприимные и отзывчивые, преданные родной земле, любящие свою малую родину. Тюменская область и Ялуторовск по праву могут гордиться своим богатым историко-культурным, героическим и трудовым наследием.

Уверен, все вместе мы сможем реализовать еще много важных и нужных проектов, чтобы и в будущем наша область оставалась территорией счастливых людей. Искренне желаю всем здоровья, счастья, успехов и новых свершений на благо нашего общего дома - любимой Тюменской области!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Наша Тюменская область всегда на передовых позициях среди российских регионов в развитии экономики и социальной сферы. В этом есть толика и Ялуторовского района - малой частички славной Тюменщины. Мы горды своей удивительной историей, тем, что это земля великих свершений, достигнутых героическим трудом нескольких поколений людей, населяющих тюменские просторы. Современный облик нашего замечательного региона радует глаз и душу каждого, кто живет здесь. Жители области украшают ее судьбу, чем бы они ни занимались: трудом учителя, врача, хлебороба, животновода, геолога, нефтяника, газодобытчика, машиностроителя...

Поздравляю всех жителей родного тюменского края с днем его рождения! Пусть доброе имя региона сохранится в веках, а люди будут уверены в завтрашнем дне. Здоровья, благополучия, счастья в полной мере желаю в каждом доме, каждой семье, что живет в славной Тюменской области!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Отыскать реликвию помогли журналисты

Открыта ещё одна страница истории Ялуторовска



Ещё мгновение, и ветераны лесозавода Мефодий Черепанов и Екатерина Беляева снимут полотно с мемориальной доски

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Девятого августа завершилась почти десятилетняя история с розыском мемориальной доски, висевшей на здании конторы лесозавода.

Где была реликвия. Увечерев трудовый подвиг градостроительного предприятия в годы Великой Отечественной войны, она сообщала о том, что за ударную работу для нужд фронта коллектив восемь раз награждался переходящим Красным знаменем Государственного Комитета Обороны СССР, которое в 1946-м было оставлено заводчанам на вечное хранение. Самая главная святыня нашего города после ликвидации лесозавода была передана в государственный музей, и каждый год 9 Мая знамя выносят на всеобщее обозрение, и оно гордо реет над праздничными

В годы войны лесозавод выпустил 480 тысяч кубометров пиломатериалов, более 110 тысяч шпал

колоннами ялуторовчан.

А вот куда девалась мемориальная доска с фасада заводоуправления? Ответом на этот вопрос озаботился председатель местного отделения региональной общественной организации «Союз военных инженеров» Виктор Волков. Пропажа нашлась с помощью журналистов «ЯЖ», и в первую очередь Анатолия Мясникова. Оказывается, когда демонтировали лесозаводскую контору, инициативные люди сняли мемориальную доску, и она несколько лет благополучно находилась в музее.

И вот настал час, когда реликвия заняла по-

стоянное место на фасаде Центра национальных культур, который многие ещё помнят как ведомственное учреждение лесозавода.

Нужен музей. Торжественный митинг открыла заместитель главы города Ольга Губачёва. О трудовом подвиге коллектива напомнили Виктор Волков и председатель совета ветеранов лесозавода Валентина Ксенофонтова. Право открыть мемориальную доску было предоставлено ветеранам предприятия Екатерине Беляевой и Мефодию Черепанову. Возле знамени, покинувшего ради такого случая фонды музея, стоял почетный караул. С трепетом прикасаясь к святыне, прославленные труженики предприятия не могли сдержать душевное волнение. Вскользнувшаяся память оживила славную историю предприятия, выпускавшего спецкуперку для снарядов, шпалы, санитарные носилки, аэродромные катки и

другую нужную продукцию, помогавшего восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Мало кто знает, что лесозавод был в числе тех предприятий страны, которые участвовали в строительстве первого крымского моста в далеком 1943 году. Правда, это грандиозное сооружение, изготовленное из недолговечных конструкций, простояло всего год, но тоже внесло вклад в разгром немецкой группировки в Крыму.

Еще одним историческим местом в нашем городе стало больше. Здесь наверняка будут останавливаться туристы. Погружение в историю лесопильного производства было бы полным, если бы в здании ЦНК или школе №4, построенной при участии лесозавода, разместили музей боевой и трудовой славы предприятия. Вступившее в строй в годы первых пятилеток, оно вписало яркую страницу в биографию Ялуторовска. Такое пожелание высказали ветераны.

ОБРАЗОВАНИЕ

Лучших педагогов надо поощрять

■ (Соб. инф.)

Врио губернатора Тюменской области Александр Моор поддержал инициативу премирования педагогов, чьи ученики сдали ЕГЭ на 100 баллов.

Об этом он заявил на заседании президиума правительства во время обсуждения результатов Единого государственного экзамена в регионе.

■ **ДЕТАЛИ.** Всего ЕГЭ сдали 9564 выпускника. На 20% возросла доля выпускников, набравших 80 и более баллов на ЕГЭ. Однако вместе с тем вырос и средний вступительный балл в тюменские вузы.

Напомним, в прошлом году педагоги впервые получили денежные премии в большом размере за успех своих воспитанников. В этом году Александр Моор поддержал инициативу и по его поручению областной департамент образования и науки подготовит распоряжение о выделении средств для стимулирования учителей.

Отметим, что согласно результатам ЕГЭ в Тюменской области увеличилось количество 100-балльников - 41 выпускник вместо 38-ми в 2017 году. Успешнее всего сдавали экзамен по русскому языку: 21 ученик получил высший балл. Помогли ребятам добиться высоких достижений 28 учителей из 20 образовательных организаций семи муниципалитетов области.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Медпомощь окажет волонтер

■ Людмила ПРИВАЛОВА

Наталья Шахтарину в деревне Малый Карабашок все знают. И не только потому, что работает она специалистом сельской администрации, а потому, что Наталья Вячеславовна с нынешней весны - волонтер.

Отучившись на краткосрочных курсах при областной больнице №23 по программе «Домовое хозяйство», Наталья Вячеславовна взяла на себя роль добровольного посредника между медиками - к ней односельчане обращаются за помощью. Если, например, давление резко подскочило - измерит, потом фельдшеру сообщит, а та, если надо - скорую помощь вызовет. Так уже было. Ссадины, порезы Наталья Вячеславовна тоже обрабатывает, забинтует. А тут и вообще случай был - домашняя собака гостя за руку укусила. Тоже первую помощь Наталья оказала, а на следующий день пострадавший за больничным поехал к врачу - рука-то правая, на физической работе как быть? А в остальном всё обошлось - в аптечке волонтера всё необходимое для своевременной обработки раны было.

■ **СПРАВКА.** «Домовые хозяйства» организуются в сельской местности для оказания первой помощи людям при несчастных случаях, травмах и др.

- Это пока так, мелочи. По большому счёту ничего серьёзного не случилось, и мне односельчане по телефону почти не звонят, если что, домой приходят, - говорит Наталья Вячеславовна. И слава Богу, что так. Сорока жителям Малого Карабашка, среди которых старики, взрослые и дети, помощь всегда может потребоваться.

Вниманию жителей с. Памятное!

Подпишитесь на газету «Ялуторовская жизнь» сейчас и уже в сентябре она придёт в ваш дом! Вы можете сделать это в нашей редакции по адресу: ул. Революции, 52, 1 этаж (окошечко отдела рекламы). Оформить подписку можно на 1, 3 и 4 месяца. Справки по тел. ☎ 2-07-02.

За 4 месяца **280** рублей
стоимость редакционной подписки

Ремонт дорог - не только в центре

СТРОИТЕЛЬСТВО

■ Евгений ДАШУНИН

Дорожники в этом году работают в поте лица. Городские улицы обновляют с опережением сроков.

Ту же Ленина сдали на неделю раньше. Да притом, что нанесением пластиковой разметки в области занимается лишь одна организация, которая смогла изменить планы и уже нанесла на полотно разделительные полосы из долговечного материала.

По словам заместителя главы города Фёдора Аграфенина, прежде всего реконструкции проводятся на главных, самых загруженных участках, но и окраины не забыты. К примеру, в микрорайоне «Восточном» строятся

С начала года на дорожные работы в городе выделено более 264 млн рублей

новые дороги, потому как люди, по сути, жили в чистом поле. В «Западном» обновляются улицы: Враницкого, Лермонтова, Червинского.

В этом году на работы выделено уже 264 миллиона рублей, а в прошлом эта цифра равнялась 176-ти. При этом сумма не окончательная, буквально на днях подписан приказ о направлении дополнительных средств на ремонт двух улиц в Боровушке: Седова и Осипенко и монтаж ограждения тротуара на Щорса.

В планах на будущий



Нанесением дорожной разметки из горячего пластика на ул. Ленина занималась бригада тюменского ДРСУ

/ФОТО ИЗ АРХИВА ТК «СТЕЛЛА»

год - приведение в нормативное состояние ул. Чкалова, на которой образовались приличные колеи. Аналогичную проблему решат и на Красноармейской (от ул. Ленина до ул. Ишимской). Завершится начатый в этом году ремонт ул. Комсомольской. Но это только основные объекты, а вообще дорожники вый-

дут и на другие участки городской сети.

Стоит отметить, что из местной казны на ремонт и строительство дорог ежегодно выделяется 38 миллионов и ни один рубль из них не тратится на центральные улицы. Главные магистрали приводятся в порядок за счёт целевых областных субсидий.

Ветеранское подворье:



Представители Исетского района по итогам народного голосования в конкурсе «Ветеранское подворье» стали вторыми /ФОТО АВТОРА

Победители зонального конкурса определены

ПРОЕКТ

■ Людмила ПРИВАЛОВА

В Аслане прошёл первый зональный смотр-конкурс «Ветеранское подворье», на который собрались настоящие хозяева из шести районов, а также Заводоуковского городского округа и Ялуторовска.

«Проигравших не будет». Именно так сказал в приветственном слове депутат Тюменской областной думы Владимир Ковин, начавший своё выступление со слов благодарности ветеранам подворий за их трудолюбие, доброе отношение к земле, мастерство и оптимизм, а жителям Асланы - за гостеприимство. Глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг, откры-

вавший праздник, также отметил, что наши люди умеют хорошо работать и хранить добрые традиции своего народа. Перед Центром татарской культуры на зелёной поляне раскинулись белые шатры, а в них - вся щедрость августа и домашних угощений: свежий мёд, травяные чаи, кисели, напитки, пироги, блины, караваи, грибы-ягоды...

А ещё творения рук: вязаные шали, пряжа, плетёные корзины, резные деревянные шкатулки, чулочные куклы... В общем, перечень экспонатов выставки был огромен и удивителен. Люди, вышедшие на заслуженный отдых, наглядно показали, как и чем они живут, как творчески подходят к своим увлечениям, не отставая от современной жизни.

ВЫБОРЫ

9 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА
ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПРОРЫВ – ЭТО
СОЗДАНИЕ НОВЫХ
ВОЗМОЖНОСТЕЙ!**

Кандидат на должность
Губернатора Тюменской области

**Владимир
ПИСКАЙКИН**

Исполнительное ООО «Издательство «ФинансПресс», Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Малыгина, д.8, оф. 26, 19917202161300. Заказано и оплачено из избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Тюменской области Пискайкина В.В. Тираж 11 экземпляров, дата выпуска 31.07.2018 г.

Печатная площадь предоставлена кандидату бесплатно на основании протокола жеребьевки

увлечениям возраст не мешает

В октябре 78 финалистов поборются за главные призы областного конкурса «Ветеранское подворье»

Зажигательный танец для всех участников праздника, объявленный его ведущими, поднял настроение, да и летняя погода не подвела: денёк выдался на славу.

А в каждом подворье радушные хозяева не только потчевали гостей, но и рассказывали о том, что привезли на выставку.

Увлечения по душе. Наш Ялуторовский район представили жители Ивановки - мастеровая семья Юрия Данилова, который, выйдя на пенсию, всерьёз увлёкся лозоплетением, его дочь Светлана Ворсина, известная в селе рукодельница, внуки Юрия Викторовича - Гриша Ворсин и Екатерина Мухамадиева.

Петелинские пчеловоды Геннадий и Лидия Решетниковы привезли медовую продукцию. А как красиво, с фантазией обставили селяне дарами лета - цветами и овощами свои палатки подворья!

Невозможно было не восхититься плодами труда фермерского хозяйства, мастеров-умельцев из Упоровского района. Супруги Красноперовы - Игорь и Наталья, в

недавнем прошлом учителя из с. Буньково, представили на выставке свой фирменный гостинец - иван-чай (кипрей узколистный), который они изготавливают по старинному рецепту, бережно хранимому и передаваемому по наследству. Огромные страусиные яйца, шерсть от домашних овец и коз - Наталья Анатольевна сама прядёт на электрической прялке, плетёт красивые гамаки в технике макраме, шьёт мягкие игрушки... У Красноперовых два взрослых сына, семеро внуков, которые не покинули родное село, а тоже живут привычным крестьянским укладом, а это - стимул для дальнейшего семейного творчества.

Чулочных кукол представили на празднике упоровские рукодельницы из клуба «Блогербабушки» при отделе соцзащиты - целую весёлую компанию самодельных барышень! Надежда Каширина, школьный учитель изобразительного искусства и технологии, даёт мастер-классы упоровским бабулям и сама творит замечательные поделки. Одни только её



Супруги Красноперовы, выйдя на заслуженный отдых, занимаются творчеством /ФОТО АВТОРА

орхидеи из фоамирана чего стоят!

Подворье Заводоуковского городского округа тоже порадовало своими экспонатами: «Моя зелёная страна» Нины Боженко из с. Дроново посвящалась чёрной смородине и её безграничной пользе, а также «Моя цветочная страна» - Веры Портнягиной из с. Бигила. Её хобби - свит-дизайн - составление композиций из конфет... Исетское подворье, где стол буквально ломился от разных кушаний, тоже долго не отпускало гостей...

Перечислять мастеров-умельцев можно долго, жаль, что закончился этот красивый праздник с танцами, песнями и вдохновением.

И по итогам народного голосования на первом месте оказался Ялуторовский район, на втором -



Чулочная барышня - творение упоровских мастериц /ФОТО АВТОРА

Исетский, на третьем - г. Ялуторовск. Впереди - областной смотр-конкурс «Ветеранское подворье». О нём - потом. А сейчас - с победой, земляки!



Нина Устюгова представляла Петелинскую первичную ветеранскую организацию /ФОТО АВТОРА



Гриша Ворсин и Екатерина Мухамадиева - внуки мастера Юрия Данилова из Ивановки /ФОТО АВТОРА